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Akademický rok 2021/2022 

Bakalářská práce – posudek oponenta  

Jméno a příjmení studenta: Polina Masevnina 
Název práce: SIDE EFFECT / THIS COULD BE US  

Slovní hodnocení: 

Ašpirantka na titul bakalár umenia Polina Masevnina sa vo svojej bakalárskej práci zaoberá témou intimity. 
Téma intimity, snapsot fotografie, denníkových záznamov je naďalej aktuálna v súčasnom vizuálnom umení. 
Autorky a autori prostredníctvom zverejňovania osobných a intímnych fotografií, príbehov bojujú s vlastnými 
problémami, traumami a práve táto forma im často pomáha sa vyrovnať s ich osobnými problémami. 
Osobné sa tak stáva verejným, dochádza k stieraniu hraníc medzi vonkajším a intímnym priestorom a 
zároveň vystavujú svoju “kožu na trh”. 
Študentka z úvodu práce definuje svoje dielo ako audiovizuálne. Jej dielo však nenapĺňa podstatu 
audiovizuálneho diela, nakoľko neobsahuje filmový (pohyblivý) obraz. Jej súčasťou by podľa popisu mala byť 
zvuková časť, ktorú som však nemala k dispozícii, tak sa k nej nemôžem vyjadriť. V taktomto prípade by 
bola správna definícia práce ako zvukovo-vizuálna inštalácia.  
Za pozitívne vnímam prácu s posteľou ako objektom s nadväznosťou na uplynulé obdobie oplvynené 
padnémiou. Posteľ sa tu stáva ostromom, útočistom a akýmsi pocitom bezbečia - i osobného nebezpečia. 
Netreba však zabúdať, že posteľ, posteľné prádlo, plachta a obliečka sú neustále opakujúcim sa námetom 
vo fotografii, do istej miery sa z nich stáva klišé. 
Satén, ktorý fyzicky navodzuje niečo príjemné, nežné sa tu výborne dostáva do konfrontácie s vnútorným 
bojom študentky. Potlač s postavou na plachte tu do veľkej miery prvoplánová, ba priam zbytočná. Divák po 
vzhliadnutí diela sám dokáže odčítať, že ide o autobiografické dielo. Nie je tu potrebná takáto forma 
popisnosti. Omnoho umocnenejší efekt by vytvorila študentka, ak by denníkové texty tranformovala do 
potlače plachty/obliečok alebo ak by jednoducho ponechala povliečky nedoktknuté. Využitie textu v priestore 
vnímam ako veľmi opatrné a bojazlivé. Pocit skliesnenosti by expresívnejšie navodili “útočiace” texty. Z 
vizualizácie, ktorú mám k dispozícii pri písaní tohto posudku vidím len dva úryvky - jeden na podlahe, jeden 
na stene. Prečo si študentka vybrala len tieto dva fragmenty? Prečo eliminovala svoje rozsiahle denníkové 
zápisky (ktoré mimochodom výrazne dotvárajú vnímanie celého projektu) len do náznaku?  
Fotografie, použité v inštalácii dopĺňajú zámer študentky. Tu zmeinený ostych využiť text dáva nabok a 
naplno využíva jeho potenciál. Surovo, narovinu, bez okolkov.  Forma ich inštalácie je však na zváženie.  
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V rámci inšpiračných zdrojov a výskumu zvolenej tematiky absentuje väčší prehľad tvorcov.  Medzi 
spomenutými autormi mi chýba napríklad ikonické dielo o intimite a sexualite od Nan Goldin The Balad of 
Sexual Depencency alebo fotograficko-textilné inštalácie od francúzskej umelkyne Alix Marie. 

Aj napriek tomu, že som sa v tomto posudku venovala viac nedostatkom práce, myslím si, že práve to môže 
študentke dopomôcť projekt dotiahnuť do kvalitného záveru. 

Otázky k rozpravě: 
Neuvažovali ste o vystavení práce v domestifikovanom prostredí a tým vytvorenie akejsi domácej galérie? 
Myslíte, že by táto forma posunula Váš projekt do ďalšej roviny?  

Závěrečné hodnocení:  
Prácu odporúčam pripustiť k obhajobe. 

Návrh klasifikace: 
Záverečnú prácu hodnotím známkou C. 

Posudek vypracoval(a): 
Mgr.art. Zuzana Pustaiová, ArtD. 

Datum: 1.6.2022 
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